

# ૨૬/૧૧ના હુમલાખોરોને પાકનો ટેકો હતો

### ૨૬/૧૧ હુમલાઓમાં પાક સરકાર અથવા તો તેને ટેકો આપતી સંસ્થાઓની સીધી સંડોવણીનો પણ ચિદમ્બરમનો દાવો

નવી દિલ્હી, તા. ૨૭ ૨૬/૧૧ મુંબઈ હુમલાના ૭૫૫૧ ગણેલા હુમલાઓ અબુ જુડાલની કબૂલાત બાદ કેન્દ્રીય ગૃહ પ્રધાન પી ચિદમ્બરમે આજે દાવો કર્યો હતો કે ૨૬/૧૧ મુંબઈ હુમલાઓ અંજામ આપનાર આતંકવાદીઓને પાકિસ્તાન પૂર્ણ ટેકો આપ્યો હતો. ચિદમ્બરમે એમ પણ કહ્યું હતું કે હુમલાને અંજામ આપનાર આતંકવાદીઓને પાકિસ્તાન સરકાર અથવા તો પાકિસ્તાન સરકાર માટે કામ કરનાર સંસ્થાઓએ ટેકો આપ્યો હતો. ૨૬/૧૧ હુમલામાં પાકિસ્તાન સરકારનો હાથ હોવાનો ચિદમ્બરમે દાવો કરતા ફરી એકવાર બંને દેશો વચ્ચે સંબંધો ખેંચતાણ વાળા બની ગયા છે. ચિદમ્બરમ પુસ્તકાલય પત્રકારો સાથે વાતચીત કરતા ચિદમ્બરમે કહ્યું હતું કે ૨૨ વર્ષથી પાકિસ્તાનમાં જેલમાં રહેલા ભારતીય નાગરિક સરબજીત અંગે ઘટનાક્રમથી તેમને એમ લાગતું નથી કે હાલમાં જ પરપકડ કરવામાં આવેલા ૨૬/૧૧ના કાવતરાખોર અબુ જુડાલ સાથે કોઈ સંબંધ છે. ગૃહમંત્રીએ બે

દિવસ પહેલા જ જાહેરાત કરી હતી કે સર્જિત જાહીઉદ્દીન ઉર્ફે અબુ જુડાલ નામના શખ્સની દિલ્હી વિમાની મથકથી ધરપકડ કરવામાં આવી છે. પોલીસ પહેલાથી જ દાવો કરી ચુકી છે કે આ શખ્સના મુંબઈ હુમલાના કાવતરાખોરો સાથે સીધા સંબંધો છે. તે પોતે પણ મુખ્ય કાવતરાખોર છે. બીજા બાજુ ભારતના વિદેશ મંત્રી એસ એમ કૃષ્ણાએ પણ કહ્યું છે કે પાકિસ્તાન સાથે વાતચીત માટે પૂરતા પ્રમાણમાં ધીરજ અને મહેનતની જરૂર છે. કારણ કે ત્યાં અનેક તત્વો



આનાથી પ્રભાવિત છે. ચિદમ્બરમે એવો દાવો પણ કર્યો હતો કે ભારતમાં વોન્ટેડ દાઉદ ઇબ્રાહીમ પાકિસ્તાનમાં જ છે. જો કે પાકિસ્તાન એને સાતત નકારી કાઢે છે. ચિદમ્બરમે અન્ય ઘણા સળગતા મુદ્દા ઉઠાવ્યા હતા. જુડાલની જુલાનીથી સાબિતી મળી ગઈ છે કે ૨૬/૧૧ના હુમલામાં આતંકવાદીઓએ ૨૦૦૮માં નોન હેક્ટરસી દારૂ આહુમલો કરવામાં આવ્યો હતો. ચિદમ્બરમે કહ્યું હતું કે ચારથી પાચ

## આસામમાં પૂરની સ્થિતિ વધુ ગંભીર બનતા ચિંતા

આસામમાં અવીરત વરસાદ જારી રહેતા રાજ્યમાં પૂરની પરિસ્થિતિ વધુ ગંભીર બની રહી છે. ૨૩ રીની વરસાદ થઈ રહ્યો છે. ૨૩ જિલ્લાઓમાં ભેખડો ધસી પડવાના બનાવો બન્યા છે જેમાં દસ લોકોના મોત થયા છે. આની સાથે જ રાજ્યમાં પૂરમાં મોતનો આંકડો વધીને ૨૦ ઉપર પહોંચ્યો છે. શહેરના ધીરેનપાડા વિસ્તારમાં ભેખડો ધસી પડતા એક મહિલાના અને બે બાળકોના મોત થયા છે. આવી રીતે અન્ય બેના ડીમા હસાવ જિલ્લામાં થયા છે. જે જિલ્લાઓમાં પૂરની વધારે અસર જોવા મળી રહી છે તેમાં તિનસુકીઆ, દારંગ, જોરહાટ, વિલાધાટ, કોકરાજાર, નાલબેલી, સોનીત, કાર્બીએનલોંગ, નાગામ, ડિબ્રુગઢ, સિવસાગર, કામરુપ, કર્ડાઈનો સમાવેશ થાય છે. ભારે વરસાદના કારણે બ્રહ્મપુત્રમાં પાણીની સપાટી વધી ગઈ છે. સાવચેતીના તમામ પગલાં તંત્ર દ્વારા લેવાયા છે.

## પેટ્રોલની કિંમતમાં લીટર દીઠ રૂપિયા ૪ સુધીનો ઘટાડો કરવાની તૈયારી

નવી દિલ્હી, તા. ૨૭ તિર મોંઘવારીનો સામનો કરી રહેલા લોકોને હવે મોટી રાહત મળવાની શક્યતા દેખાઈ રહી છે. કારણ કે ઓઈલ કંપનીઓએ ૧ લીટર ઓઈલની કિંમતમાં લીટર દીઠ રૂપિયા ૪ સુધીનો ઘટાડો કરવાની તૈયારી કરી લીધી છે. એક અગ્રણી અખબારમાં આ અંગેના અહેવાલ બાદ મધ્યમવર્ગ અને અન્ય તમામ લોકોને રાહત મળે તેવી શક્યતા છે. આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં ફૂડની કિંમતમાં ઘટાડો થયા બાદ ઓઈલ કંપનીઓ પેટ્રોલની કિંમતમાં ઘટાડો કરવાની તૈયારીમાં છે. આંતરરાષ્ટ્રીય બજારના આધાર ઉપર ઓઈલ કંપનીઓ પેટ્રોલની કિંમત નક્કી કરે છે. ફૂડની કિંમત ઘટી ગયા બાદ હવે પેટ્રોલની કિંમતમાં ઘટાડો કરવા ઓઈલ કંપનીઓ કમર કસી ચૂકી છે. હાલમાં આંતરરાષ્ટ્રીય પેટ્રોલની

## પ્રણવ-સાંગમા આજે ઉમેદવારી પત્રો દાખલ કરશે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૭ યૂપીએના રાષ્ટ્રપતિ પદના ઉમેદવાર પ્રણવ મુખર્જી અને લોકસભાના ભૂતપૂર્વ અધ્યક્ષ પીએ સાંગમા આવતીકાલે ગુરુવારે ઉમેદવારી પત્રો ભરશે. આની સાથે જ યૂપીએ અને ભાજપનો ટેકો ધરાવતા વિપક્ષી ઉમેદવાર વચ્ચે રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણીનો તત્કાલે તૈયાર થઈ ગયો છે. આ ચૂંટણીમાં શાસક ગઠબંધન જીત મેળવે તેવી શક્યતા છે. પ્રણવ મુખર્જીની રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણીમાં જીત નિશ્ચિત દેખાઈ રહી છે. તુષ્કમુલ કોંગ્રેસના વડા મમતા બેનર્જીના વિરોધની ચિંતા ક્યાં બદલ યૂપીએ આવતીકાલે પ્રણવ મુખર્જીના નામિનેશન પેપરો

## ગુલમર્ગમાં ભારે હિમવર્ષા

શ્રીનગર, તા. ૨૭ ગુલમર્ગના ઉંચાણવાળા વિસ્તારોમાં નવેસરથી હિમ વર્ષા થઈ છે. સાથે સાથે અન્ય ભાગોમાં સતત બીજા દિવસે વરસાદ પડ્યો છે. ગુલમર્ગમાં આજે ૧૩.૨ મીમી જેટલો વરસાદ થયો હતો. જ્યારે ઉંચાણવાળા પહાડી વિસ્તારોમાં હિમવર્ષા થઈ હોવાના અહેવાલ મળ્યા છે. વિશ્વ પ્રસિદ્ધ રીડી સોર્ટ ખાતે લઘુત્તમ તાપમાન ઘટીને ૦.૫ ડીગ્રી થઈ ગયું છે. જ્યારે ઉનાળા પાટનગર ગણાતા શ્રીનગરમાં તાપમાન ઘટીને ૯.૨ ડીગ્રી થયું છે. દક્ષિણ કાશ્મીરના હિલ રીસોર્ટ પહેલગામમાં ૩.૧ મીમી જેટલો વરસાદ થયો છે. જેથી તાપમાન ઘટીને ૪.૨ ડીગ્રી થયું છે. તાજેતરના દિવસોમાં પારો એકાએક ઘટી જતા લોકોને તિર ડીંગીનો અનુભવ કરવો પડ્યો છે. એપ્રિલ મહિનામાં વરસાદના કારણે ભુતકાળમાં પુરની સ્થિતિ પણ ખીણમાં સર્જાઈ હતી.

## રાહુલ ગાંધીએ સરકારમાં સામેલ થવું જોઈએ : કૃષ્ણા

નવી દિલ્હી, તા. ૨૭ કેન્દ્રીય કેબિનેટની ફેરવચના કરવામાં આવનાર છે ત્યારે ઘણા કેન્દ્રીય પ્રધાનોએ લોબી ચલાવવાની શરૂઆત કરી દીધી છે. વિદેશ મંત્રી એસએમ કૃષ્ણાએ આજે કહ્યું હતું કે સરકારમાં રાહુલ ગાંધીની એન્ટ્રી થવી જોઈએ. તેમણે એમ પણ કહ્યું હતું કે દેશની સામે રહેલી સમસ્યાઓને ઉકેલવામાં તેમની મદદ લેવામાં આવે તે જરૂરી છે. કૃષ્ણાએ ધ્યાન દોર્યું હતું કે વડાપ્રધાન મનમોહન સિંહ પહેલાથી જ સરકારમાં સામેલ થવા રાહુલ ગાંધીને કહી ચુક્યા છે. પરંતુ તેમના આમંત્રણ અંગે કોઈ નિર્ણય થયો નથી. અમે હમેશા સરકારમાં

## અમરનાથ યાત્રાના પ્રથમ ત્રણ દિવસમાં ૧૮૦૦૦ શ્રદ્ધાળુઓએ દર્શન કર્યા

જમ્મુ, તા. ૨૭ વાર્ષિક અમરનાથ યાત્રા ખરાબ હવામાન અને હિમવર્ષા છતાં શાંતિપૂર્ણ રીતે આગળ વધી રહી છે. પ્રથમ ત્રણ દિવસમાં જ ૧૮૦૦૦થી વધુ શ્રદ્ધાળુઓ અમરનાથમાં શિવલીંગના દર્શન કરી ચુક્યા છે. શ્રદ્ધાળુઓના ધસારાને ધ્યાનમાં લઈને સાવચેતીના તમામ પગલા લેવામાં આવી રહ્યા છે. અધિકારીઓએ માહિતી આપતા કહ્યું છે કે દક્ષિણ કાશ્મીર હિમાલયમાં ૩૮૮૮ મીટરની ઉંચાઈએ સ્થિત અમરનાથની ગુફામાં શિવલીંગના દર્શન કરનાર શ્રદ્ધાળુઓની સંખ્યા ૧૮૦૦૦થી વધુ નોંધાઈ ચુકી છે. યાત્રા સામુદાય રીતે વધી રહી છે. કોઈપણ અડચણ વગર શ્રદ્ધાળુઓ દર્શન કરી રહ્યા છે. સઘન સુરક્ષા વ્યવસ્થા વચ્ચે ૧૭૧૬ શ્રદ્ધાળુઓની ત્રીજી ટુકડી આજે અમરનાથ ગુફા માટે જમ્મુ બેઝ કેમ્પથી રવાના થઈ હતી. શ્રદ્ધાળુઓમાં ૯૨૧ પુરુષ,

## યાંદીની કિંમતમાં ૬૦૦, સોનામાં ૧૫૦નો ઘટાડો

નવી દિલ્હી, તા. ૨૭ શેરબજારમાં કારોબારના અંતે આજે તેજ રહી હતી. પરંતુ ભુવિયન બજારમાં ઉદાસીના જોવા મળી હતી. અમદાવાદ ભુવિયન બજારથી પ્રાપ્ત અહેવાલ મુજબ આજે યાંદીની કિંમતમાં રૂપિયા ૬૦૦નો ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. જેથી યાંદીની કિંમત ૫૨૬૦૦થી ૫૩૧૦૦ નોંધાઈ હતી. બીજા બાજુ સોનાની કિંમતમાં ૧૫૦ રૂપિયાનો ઘટાડો આજે થયો હતો. છતાં સોનાની કિંમત ૩૦૨૫૦થી ૩૦૩૫૦ રહેલી છે. સોના યાંદીમાં ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. બીજા બાજુ નવી દિલ્હીથી પ્રાપ્ત અહેવાલ મુજબ સોના અને યાંદીની કિંમતમાં ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. સ્ટોકીસ્ટ અને જ્વેલર્સ દ્વારા હિસ્સો ઘટાડાવામાં આવતા બંનેમાં કડાકો બોલી ગયો હતો. વૈશ્વિક બજારમાં નબળી સ્થિતિ અને પ્રવર્તમાન ઉંચી સપાટીએ સ્ટોકીસ્ટ અને જ્વેલર્સ તેમની હિસ્સેદારી ઘટાડી રહ્યા છે.

## રાજેશ ખન્નાને હજુ થોડા દિવસ સુધી હોસ્પિટલમાં સારવાર હેઠળ રહેવું પડશે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૭ વીતેલા વર્ષોના સુપરસ્ટાર અભિનેતા રાજેશ ખન્નાને હજુ થોડા દિવસ સુધી હોસ્પિટલમાં સારવાર હેઠળ રહેવું પડશે. રાજેશ ખન્ના સાથે સંબંધ તુટી ગયા હોવા છતાં પૂર્વ પત્ની રિમ્પલ કાપડીયા હાલના દિવસોમાં રાજેશ ખન્ના સાથે છે. રિમ્પલે કહ્યું હતું કે રાજેશ ખન્નાની હાલત હવે બિલકુલ સ્વસ્થ છે. પરંતુ હજુ થોડા દિવસ સુધી સાવચેતીના કારણે સર હોસ્પિટલમાં રાખવામાં આવશે. ટુંકમાં રાજેશ ખન્નાને હોસ્પિટલમાંથી રજા આપવામાં આવશે. નબળાઈ અને અન્ય ઘણી ફરિયાદો બાદ શનિવારના દિવસે રાજેશ ખન્નાને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. એપ્રિલ મહિનાથી રાજેશ ખન્નાની હાલત કંફોડી બનેલી છે. ગયા ગુરુવારે એવી અફવાહ ફેલાઈ હતી કે રાજેશ ખન્નાની હાલત વધુ વધારી ગઈ છે. તેમના સેક્રેટરી અધિને કેટલાક મીડિયાના લોકોને કહ્યું હતું કે અભિનેતા ભોજન લઈ રહ્યા નથી. માત્ર લિક્વિડ ડાઈટ ઉપર છે. આ સમાચાર ફેલાતાની સાથે જ રાજેશ ખન્ના કરોડો યાહકોમાં ચિંતાનું મોજુ ફરી વળ્યું હતું. પરંતુ આ અહેવાલ આવ્યા બાદ રાજેશ ખન્ના પોતાના બંગલાની બાલકનીમાં નજરે પડ્યો હતો અને પત્રકારોને કહ્યું હતું કે તે બિલકુલ સ્વસ્થ છે. અજા. કુમારે પણ કહ્યું હતું કે તેમના સરકારી તબિયત બિલકુલ સારી છે. ખન્નાને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા બાદ પરિવારના સભ્યો જ નહીં બહારથી કિલ્લી હસ્તીઓ પણ અભિનેતાને મળવા માટે પહોંચી હતી. રાજેશ ખન્નાની પૂર્વ ગર્લફ્રેન્ડ અંજુ મહેન્ડ્રા, રીના રોય અને અનિત અડવાણી પણ મળવા માટે પહોંચી હતી.

## રાષ્ટ્રપતિ ચૂંટણી મામલે શુક્લા માયાવતીને મળ્યા

લખનૌ, તા. ૨૭ કોંગ્રેસના નેતા રાજીવ શુક્લા આજે બહુજન સમાજપાર્ટીના વડા માયાવતીને મળ્યા હતા. પ્રણવ મુખર્જીના ટેકા પત્ર પર હસ્તાક્ષર મેળવ્યા હતા. યૂપીએના રાષ્ટ્રપતિ પદના ઉમેદવાર પ્રણવ મુખર્જી આવતીકાલે ઉમેદવારી પત્રો દાખલ કરનાર છે. રાજીવ શુક્લા ટેકા પત્ર પર હસ્તાક્ષર લેવા માટે તેમને મળ્યા હતા. માયાવતીએ પત્રકારો સાથે વાતચીત કરતા કહ્યું હતું કે મીડિયાનો મુખ્ય હેતુ હસ્તાક્ષર જ હતો. શુક્લાએ કહ્યું હતું કે પ્રણવ મુખર્જી તેમની ઉમેદવારીને ટેકો આપવા બદલ માયાવતીનો આભાર માને છે. પ્રણવ મુખર્જીએ મંગળવારે રાજીવના આપ્યું હતું. ૭૭ વર્ષીય કોંગ્રેસીના ૧૯મી જુલાઈના દિવસે યોજાનાર રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણીમાં યૂપીએના ઉમેદવાર હશે.

**પાકિસ્તાન (પાના નં. ૪ નું ચાલુ)**

દાનમાં સુતરાઉ કપડો મેળવી. કાપી, ધોઈ, સૂકવી - એમાંથી મેકિન તૈયાર કરવાનું શરૂ કર્યું. આજે 'જૂજન' નાં તમામ મોટાં શહેરોમાં કલેક્શન સેન્ટર છે. દર મહિને ૨૦,૦૦૦ કિલો કપડાં દાનમાં આવે છે. અને ૨૧ રાજ્યોની ગરીબ સ્ત્રીઓને તંદુરસ્તીનું વરદાન મળ્યું છે.

આ પુસ્તકમાંથી કેટલીયે ઘટનાઓ સમાજ માટે પ્રેરણાસ્ત્રોત બની રહે તેવી છે. આ લોકોની જિંદગી સામાન્ય નથી. સંઘર્ષમય છે. પણ એમની જિંદગી ચીલાચાલુ નથી. આપણાં સૌમાં આ તાકાત છે - બીજાનું ભલું કરવાની. જરૂર છે એને જાગૃત કરવાની - કેમ કે "જીના ઈસીકા નામ છે."

**નિરામય (પાના નં. ૪ નું ચાલુ)**

વરસાદની ઋતુમાં પિત્તનો પ્રકોપ થવાનું શરૂ થાય છે. જે શરદઋતુમાં સંપૂર્ણ પ્રકુપીત થાય છે. વર્ષાઋતુમાં જ આપણે પિત્તનો પ્રકોપ ન થવા દઈએ અને પાચનતંત્ર સતેજ રાખીએ તો શરદઋતુમાં પણ આસોચ વળવાઈ રહે છે. પાચનને ટકાવી રાખવા તથા સુદાઈવા માટેના આયુર્વેદિક ઉપચારો જોઈએ.

- ત્રિકૂળા શ્રેષ્ઠ રોગધે છે. એકલી હરડે પાલ લઈ શકાય.
- આમ પાચન વટી, હિંગવટકચૂર્ણ, જાંબવટી આદિ યોગેશ્યો કોઈ પણ યોગ લઈ શકાય.

- ઉપવાસ કરવાથી અને દિવસમાં બે વખત હરડેનું સેવન કરવાથી આમનો નાશ થાય છે.
- ખોરાકમાં જૂનું અનાજ વાપરવું, મગનું પાણી શ્રેષ્ઠ છે.
- પીપર, ગોંડા, સૂંઠ, ચિત્રક, ફૂદીનો, સંયળ, આદિનું મિશ્રણ લઈ શકાય.
- જે વર્ષાઋતુમાં મરડો, ઝાડા, આદિ થયા હોય તો તાત્કાલિક ચિકિત્સકને સંપર્ક કરવો. આયુર્વેદ ઉપચારો નિમ્ન લિખીત છે.
- ઝાડા-મરડો થયાં હોય તો કુટ્ટવ ઘનવટી, સંયળની વટી, આપી શકાય.

- મરડામાં બીલાનો મુરુબો (બિલ - અવલેહ), જીરુંવાળું દહિં, ચિત્રકાદિ વટી, હિંગવટક ચૂર્ણ આદિ પ્રકૃતિને અનુકુળ નિયમ માત્રામાં આપી શકાય.
- શરીરમાંથી પાણી ઓછું ન થાય તે માટે ઓરલ રીહાઈડેશન સોલ્યુશન (ORS) આપવા.
- વ્યક્તિને ખૂબ જ ઓછો તેમજ હલકો ખોરાક આપવો. તો, આ વખતે સંપૂર્ણ સ્વચ્છતા સાથે વરસાદને વધાવીએ.

**Wish you a very Happy and Healthy Monsoon.**